

# 州领导调研我市枸杞产业发展情况

本报讯(记者 马彩萍)11月2日,州政府副州长张银廷来我市调研枸杞产业发展情况并召开座谈会。

座谈会上,张银廷宣讲了党的二十大精神,传达学习了省推进枸杞产业高质量发展领导小组会议精神,并与相关部门负责人和枸杞龙头企业就枸杞产业发展情况及存在的问题进行座谈交流。

张银廷指出,学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神,是当前和今后一

个时期的首要政治任务。格尔木市要认真学习党的二十大提出的新任务新要求,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,把智慧力量凝聚到实现党的二十大确定的目标任务上来,为全面建设社会主义现代化海西而团结奋斗。

张银廷强调,要时刻绷紧安全生产这根弦,牢牢守住安全生产红线,坚持不懈抓好常态化安全生产及疫情防控各项工作。要全力做好秋冬季森林

草原防火工作,全面保障人民群众生命财产安全。要加强品牌建设,引导和鼓励各类市场主体积极推介柴达木有机枸杞品牌,用活用好枸杞特色名片,打好“盆地高原、富硒有机、绿色健康”特色品牌。要强化品质管理,扩大枸杞绿色宣传覆盖面,加强技术指导,逐步扩大有机枸杞种植和认定规模,健全高原有有机枸杞种植和质量标准管理体系。要完善生产销售体系建设,完善枸杞交易中心基础设施,加强交易服务功

能,建成集销售、展示、仓储、物流配送、线上交易为一体的枸杞交易中心。要优化产业布局,围绕绿色有机农畜产品输出地建设,持续发挥枸杞产业优势,推进有机枸杞种植标准化、规范化、规模化,多措并举促进产业提质增效,有效提升绿色有机枸杞供给、输出能力。

市政府副市长龚国庆及州市相关单位负责人参加调研。

## 青海省出台加强生物多样性保护实施意见

青海新闻网讯 近日,省委办公厅、省政府办公厅印发《关于进一步加强生物多样性保护的实施意见》,要求确保重要生态系统、生物物种和生物遗传资源得到全面有效保护,到2025年,以国家公园为主体的自然保护地达到全省国土面积的40%。

实施意见指出,探索保险赔偿机制,推动实施野生动物造成人身财产损失保险赔偿三年试点工作。实施长江流域青海段禁捕、黄河流域禁渔、青海湖封湖育鱼等制度,打击长江流域青海段非法捕捞,提升长江禁捕涉渔群体性事件处置能力。

规划实施三江源、祁连山、柴达木盆地等重点区域生态廊道,提高生态连通性,加强重要珍稀濒危物种、极小种群物种和遗传资源多

样性监测研究,强化珍稀濒危动植物、旗舰物种和指示物种保护管理,实现对重要物种及其栖息地的有效保护。

优化建设动物园、野生动物收容救护中心、种质资源库(基因库)、微生物菌种保藏中心等迁地保护设施;升级、改造现有植物园,推动建设青藏高原国家植物园,推进实施珍稀植物迁地保护。同时,严防外来物种入侵,严厉打击非法引进、携带、邮递、走私外来物种等违法行为。

到2025年,以国家公园为主体的自然保护地达到全省国土面积的40%,森林覆盖率提高到8%,草原综合植被盖度达到58.8%,湿地保护率达到66%,国家重点保护野生动植物物种数保护率达到80%,

陆地生态系统类型有效保护率达到国家要求,长江、黄河、澜沧江、青海湖等重点流域水生生物保护得到明显改善,生物遗传资源收集保藏量稳步提升,初步形成生物多样性可持续利用机制。

到2035年,青海特色生态文明体系全面建成,生态文明高地基本建成,生物多样性保护体系更加健全,典型生态系统、濒危野生动植物及其栖息地得到全面保护,长江、黄河、澜沧江、青海湖等重点流域水生生物得到完整性保护,生物遗传资源获取与惠益分享、可持续利用机制全面建成,保护生物多样性成为全省公民自觉行动,推动形成人与自然和谐共生,为建设美丽中国打造青海样板。

(赵俊杰)

青海日报讯(格组宣)今年以来,格尔木市注重在技能培训、职称评审、平台搭建上下功夫,进一步加强全市技能人才队伍建设。

培训赋能激活“源动力”。聚焦重点产业、重点就业群体和新业态新职业,多层次精准化开展职业技能培训。同时,重点围绕城市规划、经济建设、科教文卫等方面,开展专业技术人员培训。截至目前,培训农牧民2000余人次,培养出具有高素质技能农牧民100人,开展专业技术人员培训1419人次。

畅通渠道用好“指挥棒”。依托互联网、基层公共服务平台,推广企业自主评价政策,引导企业完善技能人才评价制度。进一步畅通非公经济职称评审通道,加强职称评审信息化建设,为各项事业发展提供人才支撑。目前,共有258人取得相应任职资格,68名企业人才取得专业技术职称。

搭建平台开通“直通车”。依托“就业管家”平台,搜集就业岗位,整合就业资源,通过电话、微信等方式及时联系缺工单位,提高求职招聘效率。积极搭建“云上”招聘平台,打造“就业管家”队伍,化身“联络员”“主播”等多重身份,通过采用直播带岗、“探店式”职业介绍等方式,实现求职用工对接523人,实现求职招聘过程的“双向奔赴”。

格尔木：多点发力让技能人才「破圈出道」

## 盐湖股份：前三季度净利润同比增长225.20%

青海日报讯(记者 丰峻)10月28日,记者从青海盐湖工业股份有限公司获悉,盐湖股份前三季度营收235.42亿元,同比增长118.01%;净利润120.82亿元,同比增长225.20%。第三季度实现营收62.38亿元,同比增长34.55%;净利润29.25亿元,同比增长82.69%。盐湖股份整体盈利水平较去年同期大幅提升。

据统计,盐湖股份前三季度氯

化钾产量约429万吨,销量约354万吨;碳酸锂产量约2.4万吨,销量约2.44万吨。疫情期间,企业严格按照疫情管控要求,有序推进安全生产,钾肥、碳酸锂产品生产保持稳定。

盐湖股份作为国内最大的钾肥生产商,钾肥产量连续三年稳定在500万吨以上,占到中国国内钾肥产量60%。统计显示,8月份,盐湖股份钾肥月产量逾56万余吨,9月6日

单日产量首次突破1.9万吨,创造了盐湖股份历史中月产量、日产量最高历史纪录。

为积极融入国家新能源战略部署,盐湖股份正在加紧推进“十四五”生态盐湖产业发展规划“扩大锂”的战略落地,延伸锂产业链条。在现有3万吨碳酸锂达产达标基础上,启动新建4万吨/年基础锂盐一体化项目,截至目前,项目按计划有序推进。

## 2022年市委议军会议召开

(上接一版)认识到位、作风建设保障到位。要认真贯彻落实好党的二十大精神和省州委工作要求,把推进军民融合发展作为党管武装的重要抓手,坚持军地双方“一盘棋”,积极响应军民融合发展的时代要求,抓住军民融合发展的关键环节,担当军民融合发展的使命责任,把握

全民国防教育的现实意义,全力开创具有时代特色、格尔木特点的军民融合发展新局面。

汪山泉强调,格尔木有红色血脉,素有“兵城”之称。拥军优属、拥政爱民既是优良传统,也是政治责任。在全市军民同心同德、团结奋斗下,格尔木九次荣膺“全国双拥模

范城”。要进一步坚定目标,统一思想;依法依规,应解尽解;强化沟通,积极主动;相互体谅,互相帮助,共同营造更加良好的军地互动关系,推动军地共建再上新台阶,开创军民团结新局面。要以党的二十大精神为引领,持续深入贯彻习近平强军思想,坚决贯彻落实省州委决

策部署,扎实推进军政军民团结各项工作,在新的起点上,进一步加大双拥共建力度,奋力摘取第十次“全国双拥模范城”桂冠。

市委各常委、市政府分管副市长;市人民法院、市人武部及相关单位负责人参加会议。